

# 政府买单,学校配上专业保安

## 旅游度假区在全区中小学、幼儿园推出此举保障学生安全

本报记者 张跃峰 通讯员 杜巍 石琳

“没想到学校里竟然配上了专业保安,孩子在校期间的安全可以放心了。”3月19日中午时分,在江北水城旅游度假区朱老庄中学接送孩子的家长,对学校新上岗的两名专业保安品头论足的同时纷纷为之叫好。

从17日起,在江北水城旅游度假区各所中小学、幼儿园全部出现了专业保安的身影,头戴钢盔,身穿迷彩服、防弹衣,手持警用电棍、狼牙棒等统一配备的安全器械,白天站岗执勤、夜晚校内巡逻,这种情形在聊城还不多见。

## 专业保安上岗 家长学校纷纷叫好

3月19日中午11点多钟,一位学生家长到朱老庄中学为孩子送东西,叫开门后习惯性地抬腿就往校园里走,没想到却被门口的两位保安姚春平、张书增给拦住。经过仔细了解核对身份,确认其确实是学生家长后,才让其登记详细信息进入校园。

突然这么一道“门槛”,最初还让这位学生家长不习惯。后来一了解才发现是学校有了专门的保安,针对学生的安全保卫工作正规起来。对此,这位学生家长不仅没有因为多了这道“门槛”不高兴,反而因为孩子的安全多了一重保障而拍手叫好。

对于给学校配备了专业保安,朱老庄中学校长李凤朝更为兴奋不已。据其介绍,作为一所位于乡镇政府驻地的农村学校,虽然说就在聊城城区的近郊,却因受各种因素的影响,学校一直

没有专门的安保力量。由于学校里超过9成的学生都住校,以前学校就雇佣了一对老年夫妻看大门,如果真遇到什么突发事件,他们根本没有任何处置能力,但学校又没有这方面的财力和人力来解决这个问题,平时只能靠老师们轮流住校值班,非常牵扯教学方面的精力。

现在好了,有了这些由保安公司选派的专业保安执勤,学校就没有了这方面的后顾之忧。而且专业保安上岗之后,针对学校的安保还一套系统的流程和体系。不仅可以帮着维持校门口的各种秩序,平时外来人员出入包括学生外出,都会逐一登记存档。更重要的是,他们24小时值班,晚上还会定期在校内巡逻,基本上可以防范打架斗殴、寻衅滋事及入校盗窃等各类安全隐患。



刚上任的安保人员正在向朱老庄中学校长展示安保配备。

本报记者 李军 摄

## 学校没安保力量,政府出资配备

李凤朝为之点赞的事情,也是教育主管部门最初动议统一配备专业保安的根本所在。据江北水城旅游度假区社发局局长任海生介绍,度假区最初是从今年元旦开始操作的这件事情,其动议来自社发局年前围绕学校安全进行的一次调研。

任海生说,由于江北水城旅游度假区刚刚组建不久,所辖学校基本都属于农村学校,调研中他们发现没有一所学校有专业的安保力量,或者是由年龄大的教职员工轮流执勤,或者就是像朱老庄中学这样找两个老年人帮着看看大门,如果遇到什么突发事件根本没办法应对,这种情

况让他们非常担心。

得知这一情况后,度假区管委会主要领导非常重视。为全面加强校园安全防范,在今年春季开学之前,管委会研究决定每年列出100余万元专项经费,为全区27所中小学、幼儿园统一配备专业安保人员,每所中学配备3名,小学、幼儿园300学生以内的配备1名,300学生以上的配备2名。为了不增加学校的负担,后来还通过招投标确定了一家专业的保安公司,并决定所有保安由保安公司负责招聘、训练、管理,光由学校负责人员的使用及考核即可。

事情确定之后,从1月份开

始筹备此事。由度假区社发局与保安公司联合,一块完成了保安人员的选拔、培训、审核。根据双方达成的协议,为学校服务的保安必须身强力壮,而且年龄不能超过50岁。人员选拔完成后,由保安公司负责在上岗之前进行系统培训。

经过一系列紧张的准备,3月17日起,42名专业保安正式在江北水城旅游度假区所属各所中小学、幼儿园上岗,包括节假日在内都得全天候24小时执勤,负责保护学校及师生的生命财产安全,对校内和学校周边的安全隐患进行排查,维护学校的正常教学秩序。